ДО 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
ГР. КРУМОВГРАД

ОТЧЕТ

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ ЗА МАНДАТ 2015-2019
НА КМЕТА НА ОБЩИНА КРУМОВГРАД

ЗА 2018 ГОДИНА
Уважаеми дами и господа,

На основание чл. 44, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация  представям пред общински съвет Крумовград  отчет за изпълнение на  Програмата за управление на мандат 2015-2019 през 2018г. 

 Администрацията работи по реализирането на основните приоритети  в управленската ни програма: ускоряването на работата по проекти, привличане и управление на повече средства от европейските и национални програми; изпълнение на важни за общината проекти.


ПРОЕКТИТЕ, изпълнявани от община Крумовград по статус и програми,  са следните:  
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020
1.  „Общинско социално предприятие „Социална подкрепа, строителни и ремонтни дейности – Крумовград“

Статус на проекта: В процес на изпълнение


Номер на договора: BG05M9OP001-2.010-0275-С01/23.05.2018 г.


Стойност на проекта: 390 138,38 лева

Бенефициент – Община Крумовград


Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 17 месеца


 Цел на проекта: Улесняване достъпа до заетост и осигуряване на подкрепа за социалното включване на уязвими групи чрез създаване на подходящи условия за тяхната професионална интеграция в сферата на социалната икономика. 

Целева група по проекта: Лица в неравностойно положение на пазара на труда и други социално изключени лица (неактивни или безработни лица)
По проекта се осигурява заетост на 31 броя лица в неравностойно положение на пазара на труда и други социално изключени лица. За целта, в процеса на изпълнение на проекта бе създадено социално предприятие, в което са назначени 20 лица на длъжност „Домашен помощник” и 11 на длъжност „Помощник в строителството”. За управление и функциониране на предприятието е назначен екип: ръководител на социалното предприятие, социален работник и технически сътрудник-строителство. 

Краен срок за изпълнение на проекта: 31.10.2019 г.  
2. Проект: „Приеми ме 2015”

    Проектът е продължение на проект „И аз имам семейство“ като приемните родители от първия проект продължиха работата си по проект „Приеми ме 2015“.
Статус на проекта: Действащ

Номер на договора:  BG05M9OP001-2.003-0001-C01
Бенефициент – Агенция за социално подпомагане чрез Дирекция „Закрила на детето”

Община Крумовград - партньор
Срок на изпълнение:  01.12.2015 – 28.02.2021 г.

    Общините – доставчици на социална услуга по проекта, чрез областните екипи за управление в областните градове и чрез оперативните счетоводители осигуряват условия/ресурси за приемане на заявления от кандидати за приемни родители.
Областният екип за приемна грижа, в сътрудничество с териториалните дирекции „Социално подпомагане“, има отговорност за целесъобразното набиране на кандидати за приемни семейства и организиране на информационни срещи за съответната област/община, което следва да се планира съобразно идентифицираните потребности от развитие на приемната грижа във всяка община – партньор и областта като цяло.


По проекта в община Крумовград са утвърдени четири професионални семейства. Настанени са общо пет деца. Едно от децата бе осиновено и на негово място друго дете бе настането в професионално приемно семейство Настанените деца са в  село Вранско - 2 деца; в Козино, Орех и в Крумовград по едно дете. 
 
3. „Предоставяне на интегрирани услуги за ранно детско развитие в община Крумовград”


Статус на проекта: В процес на изпълнение


Номер на договора: BG05M9OP001-2.004-0053-С01/09.08.2015 г.


Стойност на проекта: 455 668.85 лв.

Бенефициент – Община Крумовград


Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 41 месеца


Проектът допълва и подкрепя дейността на успешно създадения Център за предоставяне на социални услуги по Проекта за социално включване (финансиран със Заем 7612BG от Международната банка за възстановяване и развитие в периода 2008-2015 г.). Чрез настоящият проект продължава предоставянето на успешно създадените интегрирани услуги за ранно детско развитие. Услугите са разделени в две групи с оглед възрастта на целевите групи деца – услуги за бъдещи родители, услуги за родители и семейства на деца до 3 годишна възраст и услуги за деца от 3 до 7 годишна възраст и техните семейства. През 2018 г. се предоставиха следните пет  услуги:


  А)„Ранна интервенция на уврежданията“ - Услугата е с капацитет 15 бебета и малки деца с увреждания и 25 родители. За изпълнение на дейностите по предоставяне на услугата са наети: рехабилитатор, психолог, логопед, педиатър. През 2018 г. броя на потребителите на услугата е  36 деца.  Логопедът има проведени 376 броя индивидуална работа с деца и консултации. Рехабилитаторът има проведени 393 кинезитерапевтичниа работа с деца и консултации на родители. Психологът има осъществени 367 консултации с деца и родители.


 Б)„Индивидуална педагогическа подкрепа за деца с увреждания  Целева група са: деца с увреждания, подлежащи на записване в първи клас. За предоставяне на услугата е нает специален педагог. През 2018 г. броя на потребителите на услугата е 12. Проведени са 271 обучителни  сесии с деца с увреждания, 14 консултации родители и 5 групови сесии  съвместно с психолог

В)„Предоставяне на психологическа подкрепа и консултация на бъдещи и настоящи родители за формиране и развитие на родителски умения“, „Семейно консултиране и подкрепа“ и „Индивидуална и групова работа с деца и родители, включително и с деца и родители, които не са от уязвимите групи, с цел посещаване на детска градина“ - Тези услуги целят не само да се подкрепят семействата в отглеждането на децата, но и да се стимулират за по-голяма активност във всички сфери на живота, за да се подобри качеството на връзката дете – родители, което подобрява атмосферата в семейната среда за малките деца. Екипът за предоставяне на услугите  включва социални работници, психолог, юрист, медиатор, педиатър, гинеколог, медицинска сестра и акушерка. Услугите са с капацитет 150 семейства. През 2018 г. са проведени 725 консултации, домашни посещения и срещи с 154 родители,  а проведените срещи и консултации с деца са 18. Броя на груповите консултации за отчетния период е 5.

Г) „Подкрепа за осигуряване на здравна детска консултация и дейности по превенция на заболяванията“-  Целева група са уязвими семейства и техните деца. Услугата е с капацитет 250 потребители и средно 700 прегледа на година. За изпълнение на услугата е назначен екип от специалисти, включващ педиатър, медицинска сестра, стоматолог и медиатор. През 2018 г. са извършени прегледи и диагностика за психомоторното развитие на 795 деца. Извършени са 567 профилактични стоматологични прегледи на деца.


Д) „Допълнителна педагогическа подготовка за повишаване на училищната готовност на децата за равен старт в училище“ -  Целева група са :  деца на 5, 6 или 7 годишна възраст  от семейства от уязвими групи; деца, чийто майчин език не е български и които срещат затруднения при общуването на български език; родители на деца, посещаващи летни групи/училища. През 2018 г. в рамките на два месеца през лятната ваканция се проведоха занимания с 34 деца в две групи, завършили предучилищна подготовка. За целта бяха наети педагог и мeдиатор.  

Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж”

  2014-2020
1. „Подкрепа за предучилищното възпитание в община Крумовград”


Статус на проекта: Приключил през 2018 г.


Номер на договора: BG05M2OP001-3.001-0089-С01/27.07.2015 г.


Стойност на проекта: 362 130,80 лв.


Бенефициент – Община Крумовград


Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 24 месеца


Проектът изпълни основната си цел - да подпомогне децата от етническите малцинства в ранна детска възраст от 3 до 6 години за бъдещо пълноценно включване в образователния и социалния живот.

Целева група по проекта бяха деца на възраст от 3 до 6 годишна възраст, обучаващи се в детските градини и подготвителните групи към училищата на територията на община Крумовград, партньори по проекта - ДГ „Митко Палаузов” гр. Крумовград, ДГ „Юрий Гагарин” гр. Крумовград, ДГ „Ран Босилек” с. Каменка, ДГ „Мир” с. Пелин, ДГ „Слънце” с.Токачка, ДГ „Искра” с. Странджево, ДГ „Радост” с. Поточница, Подготвителна група към ОУ „Христо Ботев“ с. Гулийка.


В дейност „Допълнително обучение по български език“ бяха включени около 300 деца от детските градини и подготвителни групи към училищата. Децата, чиито майчин език не е българският, получиха необходимите езикови познания и бяха подготвени за успешен старт в училище.

Дейността „Предоставяне на психологическа подкрепа“ се реализира в 9 детски градини и осигури психологическа подкрепа на децата с цел изграждане на доверие,  лесно приобщаване и разбирателство между тях и другите деца.

Дейността „Създаване на клубове по интереси за насърчаване общуването, съвместните изяви и развиване на културната идентичност“ реализира създаването на клубове по интереси в отделните детски градини. Разнообразните дейности усвоени в клубовете по интереси и чрез съвместни инициативи, създадоха условия за взаимно опознаване на децата от различни етнически групи. 


Дейността „Организиране и провеждане на тренинг - обучения за развиване на социални умения и желание за споделяне“ за по-добрата социализация на децата и активно и пълноценно включване на родителите в процеса на обучение и развитие на децата бяха проведени четири двудневни психологически тренинг-обучения на тема „Изразявам себе си” и „Толерантни ли сме към себе си и другите?” с участието на 80 деца и 80 родители от всички детски градини в община Крумовград.

В рамките на дейност „Организиране и провеждане на мероприятия за активно включване на семейството“ бяха организирани и проведени 6 кръгли маси, в които участваха 300 родители на деца от детските градини. 


Дейността „Мултикултурен обмен“ даде възможност на децата да покажат наученото в групите и клубовете по интереси  на организираните празници по случай 1 юни – Ден на детето и майските празници на културата и спорта през двете години на реализиране на проекта. 

Със средства по проекта за нуждите на детските градини бяха закупени  – индивидуални маси, столчета, шкафове и секции, учебни пособия и помагала,  костюми на приказни герои сцена за куклен театър и др. Детските градини бяха снабдени с компютърни конфигурации и мултидейни системи за реализиране на целите на интерактивното обучение в предучилищното обучение. Едно от големите придобивки по проекта бяха сценични и фолклорните костюми,  чрез които бяха реализирани изяви на децата в различни културни прояви в общината. 


За работа в групите и клубовете бяха закупени учебни пособия и помагала, учебна и специализирана литература, канцеларски материали и тонери.


Проект „Подкрепа на предучилищното възпитание в община Крумовград“ подпомогна децата от етническите малцинства пълноценно да се включат в образователния и социалния живот. 

 Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020

Община Крумовград е единствена от общините в област Кърджали с одобрени проекти по  Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020, Ос 2 „Подкрепа за енергийна ефективност в опорни центрове в периферните райони.

1. „Повишаване на енергийната ефективност на административна сграда - общинска собственост”


Статус на проекта: Приключил през 2018 г.
Номер на договора: BG16RFOP001-2.001-0026-C01/26.09.2016 г.


Стойност на проекта: 327 678,15 лв. 


Бенефициент – Община Крумовград

Партньори:

· Главна дирекция „Изпълнение на наказанията”

· Агенция за социално подпомагане

· Областна дирекция „Земеделие” - Кърджали

Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 23 месеца

Проектът има за цел повишаване на енергийната ефективност на административна сграда - общинска собственост (АПК). По проекта са изпълнение всички задължителни енергоспестяващи мерки, предписани в обследването за енергийна ефективност и всички задължителни мерки, предписани в техническото обследване. Дейностите за енергийно обновяване ще удължат живота на сградата и ще намалят разходите за поддръжка. Подобряването на енергийната ефективност на сградата е една от основните предпоставки за повишаване качеството на предлаганите услуги на местното население, намаляване на енергийното потребление и опазване на околната среда.


2. „Повишаване на енергийната ефективност на сграда от културната инфраструктура - ОДК гр. Крумовград”


Статус на проекта: Приключил през 2018 г.

Номер на договора: BG16RFOR001-2.001-0028-С01/09.09.2016 г.

Стойност на проекта: 335 999,21 лв. 

Бенефициент – Община Крумовград


Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 23 месеца

Мерките за енергийна ефективност в сградата на ОДК бяха изпълнени въз основа на извършено обследване за енергийна ефективност и обследване за установяване на техническите характеристики на сградата с изготвен технически паспорт. По проекта бяха изпълнени всички задължителни енергоспестяващи мерки, предписани в обследването за енергийна ефективност и всички задължителни мерки, предписани в техническото обследване. Дейностите за енергийно обновяване ще удължат живота на сградата, ще намалят разходите за поддръжка и ще стимулират хората да останат да живеят в малките населени места. Подобряването на енергийната ефективност на сградата е една от основните предпоставки за повишаване качеството на предлаганите услуги, намаляване на енергийното потребление и опазване на околната среда.

3. „Повишаване на енергийната Енергийна ефективност на сграда на Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението" - Крумовград”


Статус на проекта: Приключил през 2018 г.

Номер на договора: BG16RFOR001-2.001-0029-С01/09.09.2016 г.

Стойност на проекта: 188 974,17 лв. 

Бенефициент – Община Крумовград

Партньори –  Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението”

Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 23 месеца


Проектът има за цел повишаване на енергийната ефективност на сграда на Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението” - Крумовград. По проекта бяха изпълнени всички задължителни енергоспестяващи мерки, предписани в обследването за енергийна ефективност и всички задължителни мерки, предписани в техническото обследване. Дейностите за енергийно обновяване ще удължат живота на сградата и ще намалят разходите за поддръжка. 


4. „Повишаване на енергийната ефективност на административна сграда - държавна собственост”


Статус на проекта: Приключил през 2018 г.

Номер на договора: BG16RFOR001-2.001-0037-С01/09.09.2016 г.

Стойност на проекта: 176 359,36 лв. 

Бенефициент – Община Крумовград

Партньор: Областна администрация - област Кърджали

Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 23 месеца

Проектът има за цел повишаване на енергийната ефективност на административна сграда на Общинска администрация – Крумовград. По проекта са изпълнени всички задължителни енергоспестяващи мерки, предписани в обследването за енергийна ефективност и всички задължителни мерки, предписани в техническото обследване. Дейностите за енергийно обновяване ще удължат живота на сградата и ще намалят разходите за поддръжка. В резултат от изпълнението им ще се повиши енергийната ефективност на сградата на общината, ще бъдат намалени разходите за електроенергия, което ще доведе до освобождаване на ресурси, които да бъдат пренасочени за други дейности. Подобряването на енергийната ефективност на сградата е една от основните предпоставки за повишаване качеството на предлаганите услуги на местното население, намаляване на енергийното потребление и опазване на околната среда.


5. „Повишаване на енергийната ефективност на сгради от образователната инфраструктура в гр. Крумовград”


Статус на проекта: Приключил през 2018 г.

Номер на договора: BG16RFOR001-2.001-0049-С01/09.09.2016 г.

Стойност на проекта: 494 711,62 лв. 

Бенефициент – Община Крумовград


Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 23 месеца.

В проектното предложение са включени две образователни институции от гр. Крумовград - СОУ „Васил Левски“ начален курс и ЦДГ „Юрий Гагарин”. По проекта са изпълнени всички задължителни енергоспестяващи мерки, предписани в обследванията за енергийна ефективност и всички задължителни мерки, предписани в техническите обследвания. В резултат от изпълнението им ще се повиши енергийната ефективност на сградите и ще бъдат намалени разходите за електроенергия. 


6. „Повишаване на енергийната ефективност на многофамилни жилищни сгради в гр. Крумовград”


Статус на проекта: Приключил през 2018 г.

Номер на договора: BG16RFOP001-2.001-0079-C01/07.10.2016 г.

Стойност на проекта: 1 185 319,81 лв. 

Бенефициент – Община Крумовград


Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 23 месеца.

Проектното предложение е насочено към повишаване на енергийната ефективност на многофамилни жилищни сгради в гр. Крумовград. В проектното предложение са включени три жилищни сгради, намиращи се на ул. „Родопи“ № 2, пл. „България“ № 7 и ул. „Васил Левски“ № 6. По проекта са изпълнени  всички задължителни енергоспестяващи мерки, предписани в обследването за енергийна ефективност и всички задължителни мерки, предписани в техническото обследване. Дейностите за енергийно обновяване ще осигурят по-добри условия на живот, топлинен комфорт и по-високо качество на жизнената среда. Проектите за енергийна ефективност в жилищни сгради ще допринесат за постигане на националната цел по отношение на повишаване на енергийна ефективност, а именно – достигане на по-високо ниво на енергийна ефективност и косвено – за намаляване на емисиите на парникови газове в атмосферата. Инвестициите в мерки за енергийна ефективност в жилищни сгради на територията на гр. Крумовград ще бъдат предпоставка за подобряване сградния им фонд с цел създаване на достъпни и атрактивни жилища. Подобряването на жилищния фонд в гр. Крумовград ще доведе до по-добро качество на въздуха и ще подобри условията за живот в тях.


7. „Повишаване на енергийната ефективност на сграда на Районно управление - Крумовград”


Статус на проекта: Приключил през 2018 г.

Номер на договора: BG16RFOR001-2.001-0128-С01/26.09.2016 г.

Стойност на проекта: 371 537,28 лв. 

Бенефициент – Община Крумовград


Партньор: Партньор – Областна дирекция на МВР - Кърджали

Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 23 месеца

Проектът има за цел повишаване на енергийната ефективност на административната сграда на Районно управление - Крумовград. По проекта са изпълнени всички задължителни енергоспестяващи мерки, предписани в обследването за енергийна ефективност и всички задължителни мерки, предписани в техническото обследване. Дейностите за енергийно обновяване ще удължат живота на сградата и ще намалят разходите за поддръжка. Подобряването на енергийната ефективност на сградата е една от основните предпоставки за повишаване качеството на предлаганите услуги на местното население, намаляване на енергийното потребление и опазване на околната среда.


8. „Повишаване на енергийната ефективност на многофамилни жилищни сгради в гр. Крумовград - II”


Статус на проекта: Приключил през 2018 г.

Номер на договора: BG16RFOP001-2.001-0162-C01/07.10.2016 г.


Стойност на проекта: 868 498,38 лв. 

Бенефициент – Община Крумовград


Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 23 месеца

Проектното предложение е насочено към повишаване на енергийната ефективност на многофамилни жилищни сгради в гр. Крумовград. В проектното предложение са включени три жилищни сгради, намиращи се на ул. „Трети март“ № 2, пл. „България“ № 2 и ул. „Св. св. Кирил и Методий“ № 6. Мерките за енергийна ефективност включват всички задължителни енергоспестяващи мерки, предписани в обследването за енергийна ефективност, в т.ч. и всички задължителни мерки, по конструктивно възстановяване/усилване на сградите, предписани в техническото обследване. Дейностите за енергийно обновяване ще се осигурят по-добри условия на живот, топлинен комфорт и по-високо качество на жизнената среда. Проектите за енергийна ефективност в жилищни сгради ще допринесат за постигане на националната цел по отношение на повишаване на енергийна ефективност, а именно – достигане на по-високо ниво на енергийна ефективност и косвено – за намаляване на емисиите на парникови газове в атмосферата. Инвестициите в мерки за енергийна ефективност в жилищни сгради на територията на гр. Крумовград ще бъдат предпоставка за подобряване сградния им фонд с цел създаване на достъпни и атрактивни жилища. Подобряването на жилищния фонд в гр. Крумовград ще доведе до по-добро качество на въздуха и ще подобри условията за живот в тях.


9. „Повишаване на енергийната ефективност на сграда на Гранично полицейско управление - Крумовград”


Статус на проекта: Приключил през 2018 г.

Номер на договора: BG16RFOR001-2.001-0172-С01/26.09.2016 г.


Стойност на проекта: 249 607,33 лв.


Бенефициент – Община Крумовград


Партньор – Главна дирекция „Гранична полиция” - МВР

Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 23 месеца

Проектът има за цел повишаване на енергийната ефективност на сграда на Гранично полицейско управление - Крумовград. Настоящата сграда е с предназначение за административна сграда на ГПУ - Крумовград. По проекта са изпълнени всички задължителни енергоспестяващи мерки, предписани в обследването за енергийна ефективност и всички задължителни мерки, предписани в техническото обследване. Дейностите за енергийно обновяване ще удължат живота на сградата и ще намалят разходите за поддръжка. В резултат от изпълнението им ще се повиши енергийната ефективност на сградата, ще бъдат намалени разходите за електроенергия, което ще доведе до освобождаване на ресурси, които да бъдат пренасочени за други дейности. 


За всички горепосочени 9 проекта имаме подадени искания за окончателно плащане/верификация на направените разходи. За четири от тях средствата са верифицирани, а за останалите пет очакваме одобрение през първите месеци на 2019 година. 
През 2018 г. бе обявена втора процедура по Ос 2 на Оперативна програма „Региони в растеж” - BG16RFOP001-2.002 „Енергийна ефективност в периферните райони-2”. Процедурата беше на конкурентен принцип и съгласно критериите за оценка предимство се даде на проектни предложения, включващи дейности по обществени сгради, за които кандидатът разполага с разработен инвестиционен проект в пълна степен на проектна готовност, вкл. с влязло в сила разрешение за строеж.  

Община Крумовград подготви и кандидатства с проектно предложение „Повишаване на енергийната ефективност на сграда на СУ „Васил Левски” гр. Крумовград”. Оценяването на проектните предложения по процедурата продължава.



Програма за развитие на селските райони 2014-2020
1. „Оборудване и обзавеждане на детска градина „Митко Палаузов”, гр. Крумовград”
Статус на проекта: В процес на изпълнение


Номер на договора: 09/07/2/0/00181

Стойност на проекта: 680 456,85 лева без ДДС


Бенефициент – Община Крумовград


Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 36 месеца (12.12.2017 г. – 12.12.2020 г.)
 
Цел на проекта: Подобряване на пространствата около сградите на детска градина „Митко Палаузов” гр. Крумовград. 


Основни дейности: Ново композиционно решение на дворните пространства, озеленяване, доставка и монтаж на съоръжения за игра и занимания за деца, спортни площадки за деца, интерактивни съоръжения по безопасност на движението: пътни знаци, пешеходни пътеки, светофари и др. 


С изпълнението на проекта ще се осигури необходимия брой детски площадки за игра на открито, отговарящи на действащите нормативни и технически изисквания, изискванията за безопасност и достъпност, както и интегрирането им в заобикалящата ги среда.

През 2018 г. Община Крумовград подготви три проектни предложения и кандидатства за финансирането им по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014–2020 г. 
1. „Реконструкция и рехабилитация на участъци от улици и тротоари в гр. Крумовград”. Проектът включва  реконструкция и рехабилитация на улиците „Емил Колев”, „Ал. Стамболийски”, „Трети март”, „Христо Ботев”, „Славянска” и „Първи май” в Крумовград.
2. „Реконструкция, доизграждане и обновление на градски парк, зона А в гр. Крумовград”
3. „Оборудване и обзавеждане на прилежащите пространства на сграда на СУ „Васил Левски“ - начален етап, гр. Крумовград“
Два от проектите: „Реконструкция и рехабилитация на участъци от улици и тротоари в гр. Крумовград” и „Оборудване и обзавеждане на прилежащите пространства на сграда на СУ „Васил Левски“ - начален етап, гр. Крумовград“ успяха да прескочат ранкинга и очакваме да бъдат одобрени през 2019 г.

Стратегията за местно развитие на „Местна инициативна група -         общини Момчилград и Крумовград“
На територията на община Крумовград има одобрена от Министерството на земеделието и храните Стратегията за местно развитие на „Местна инициативна група - общини Момчилград и Крумовград“, която е с  многофондово финансиране. 

Средствата за финансиране на проекти на територията на общините Крумовград и Момчилград са в размер на 6 363 745,00 и са осигурени по три програми:

· Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г. – 2 933 745,00 лв.

· Оперативна програма „Иновации и конкурентноспособност” 2014-2020 г. – 1 950 000,00 лв.

· Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г. – 1 480 000 лв.

Срок за изпълнение – 30 септември 2023 г.
Изпълнението на стратегията ще допринесе за превръщането на териториите на МИГ-а в привлекателно място за живеене със съхранена природна среда, конкурентоспособно земеделие и местна икономика, осигуряващи по-добри доходи и заето на населението. Това налага предприемането на реални действия в приоритетни области за развитие на територията на МИГ: 

· Развитие на земеделските стопанства и насърчаване на местния бизнес;

· Опазване и развитие на природното и културно наследство;
· Осигуряване на достъп до качествени социални услуги за всички –образование, здравеопазване, грижи за хората в неравностойно положение;

· Инвестиране в човешкия капитал;

· Подобряване качеството на физическата среда и инфраструктурата;

· Пълноценно използване на партньорски контакти.

През 2018 г. Община Крумовград кандидатства с проект по процедура процедура BG05M9OP001-2.025 „МИГ - общини Момчилград и Крумовград” – „Социално-икономическа интеграция на маргинализирани общности”, който бе одобрен и на 20.12.2018 г. бе подписан административен договор за безвъзмездна финансова помощ. Проектът стартира на 01.01.2019 г.
Програмата за трансгранично сътрудничество
Интеррег V-A Гърция-България 2014-2020 г.
1. „Integrated approach for social inclusion in BG – GR region by supporting employability and by developing social entrepreneurship”/„Интегриран подход за социално включване в българо-гръцкия регион чрез подкрепа за заетост и развитие на социалното предприемачество“, с акроним „ACCESS FOR ALL”. 
Статус на проекта: В процес на изпълнение


Номер на договора: B2.9c.10/31.08.2017 г.
Стойност на проекта: 498 584,03 евро, 303 154,03 евро за община Крумовград


Бенефициент: Община Крумовград

Партньор: Община Топирос, Р. Гърция

Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 24 месеца (31.08.2017 г. – 31.08.2019 г.) 

По проекта ще се създаде Център за временно настаняване на хора в нужда чрез преустройство на трети етаж на сектор „Б” на бивша Районна болница. Дейностите по проекта включват: ремонтни работи, обзавеждане и оборудване на центъра, предоставяне на комплекс от социални услуги, предназначени за бездомни лица.
През 2018 година приключиха ремонтните работи. Предстои оборудването на приюта и неговото откриване.
2. „Инвестиране в здравна и социална инфраструктура” Община Крумовград участва като партньор в проект „Политики за подобряване достъпа до здравно обслужване в отдалечени райони”/„Policies for Enhancing Access to Health Services in Deprived Areas”, акроним: „Здрава община”/acronym „The Healthy Municipality”. 

Статус на проекта: В процес на изпълнение 


Номер на договора: B2.9a.09/01.11.2017 г. 
Стойност на проекта: 1 134 147,40 евро, 226 623,00 евро за община   Крумовград


Бенефициент: Дружество за регионално развитие на Родопите, Р. Гърция 

Партньори: 
1. Солунски университет „Аристотел”, Р. Гърция;

2. Община Ариана, Р. Гърция; 

3. Община Ясмос, Р. Гърция; 

4. Агенция за трансгранично сътрудничество и развитие, Р. Гърция;

5. Регионална здравна инспекция – Хасково, Р. България; 

6. Асоциация на Родопските общини, Р. България

7. Община Крумовград, Р. България;

8. Община Момчилград, Р. България.


Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране


Срок на изпълнение: 24 месеца (01.11.2017 г. – 01.11.2019 г.)

 По проекта се предвижда създаване на медицински център чрез преустройство на югозападното и част от югоизточното крило на втория етаж от сектор „Г” на сградата на бившата Районна болница. Дейностите включват: ремонтни работи, оборудване, идентифициране на заболеваемостта на населението в региона, изследване на причините за заболеваемост и формулиране на политики за неговото намаляване, диагностични изследвания за уязвими групи, повишаване на информираността на местните власти и на местните болници/центрове, създаване на база данни с карти на пациенти – оформяне на профила на заболеваемост в района, създаване на цифрова здравна платформа, свързване в мрежа на местните здравни структури.
През 2018 година приключиха ремонтните работи по проекта. Към момента се доставя оборудването и обзавеждането на Медицинския център. Предстоят дейности по регистрацията му. 
Националната програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради

Във връзка с изпълнението на Националната програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради (НПЕЕМЖС) на територията на гр. Крумовград бяха санирани 9 (девет) броя  многофамилни жилищни сгради. Обновени бяха следните сгради: 

1. Жилищна сграда в кв. „Запад“ бл. 1, гр. Крумовград;

2. Жилищна сграда в кв. „Запад“ бл. 2, гр. Крумовград;

3. Жилищна сграда в кв. „Запад“ бл. 3, гр. Крумовград;

4. Жилищна сграда в кв. „Запад“ бл. 4, гр. Крумовград;

5. Жилищна сграда в кв. „Запад“ бл. 6, гр. Крумовград;

6. Жилищна сграда в кв. „Запад“ бл. 7, гр. Крумовград;

7. Жилищна сграда в кв. „Запад“ бл. 8, гр. Крумовград;

8. Жилищна сграда в кв. „Дружба“ бл.1, гр. Крумовград;

9. Жилищна сграда – Блок „Младост“ на ул. „Ал. Стамболийски“ № 1, гр. Крумовград.

За всички тях, дейностите по договорите с изпълнителите приключиха през 2017 г. и 2018 г. И деветте сгради са въведени в експлоатация.

Към настоящия момент няма официална информация за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по програмата занапред.

Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане:
1.  „Осигуряване на топъл обяд в община Крумовград“
Статус на проекта: В процес на изпълнение


Номер на договора: BG05FMOP001-3.002-0121-С01/20.09.2016 г.


Стойност на проекта: 866 952.50
лв.


Бенефициент – Община Крумовград


Стойност на европейското и национално съфинансиране:




85% – Европейско финансиране, 15% - Национално съфинансиране



Срок на изпълнение: 39,5 месеца (15.09.2016 г. – 31.12.2019 г.)
Проектът цели намаляване на броя на живеещите в бедност лица на територията на община Крумовград, чрез подпомагането им с храни, с оглед преодоляване на основно материално лишение. Първоначално услугата се предоставяше на 70 души. С подписване на допълнително споразумение на 03.05.2017 г. се разшири обхватът и удължи срокът на действие на договора. Потребителите на услугата „топъл обяд” се увеличиха на 270, продължителността на проекта се удължи до 31.12.2019 г., а общата стойност се увеличи на 526 022,20 лева. На 11.12.2017 г. бе подписано второ допълнително споразумение към договора за безвъзмездна финансова помощ, с което още се разшири обхватът на услугата. Броят на потребителите към момента е 520, а общата стойност на проекта е 866 952,50 лева.

Топъл обяд се предоставя в град Крумовград, и селата Вранско, Горна Кула, Звънарка, Подрумче, Пелин, Гулийка, Полковник Желязово, Едрино, Аврен, Черничево, Девесилово, Девесилица, Малък Девесил, Голям Девесил, Егрек, Токачка, Гривка, Раличево, Пашинци, Бук, Лещарка, Тополка,  Голяма Чинка, Малка Чинка, Метлика, Рибино.

Всеки работен ден потребителите на услугата получават супа, основно ястие и хляб, а при реализирани икономии и десерт. 

 В проекта са включени лица попадащи към една от основните целеви групи за предоставяне на топъл обяд, съгласно Наредба № РД-07-01 от 04.04.2018 г. за реда и условията за определяне на целеви групи по Оперативна програма за храни  и/или основно материално подпомагане, съфинансирана от Фонда за Европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица, а именно:

 1. Лица и семейства на месечно подпомагане по реда и условията на чл. 9 от ППЗСП

 2. Лица с доказана липса на доходи и близки, които да се грижат за тях, установено от съответната Дирекция „Социално подпомагане“.

3. Семейства и самотно живеещи пенсионери, които имат ниски доходи и не могат да се издържат с тези доходи и имуществото си.

 4. Скитащи и бездомни лица и деца

 5. Лица от уязвими групи - граждани на трети страни, по смисъла на параграф 1, т. 17 от допълнителните разпоредби от Закона за убежището.


Програми на Европейския съюз за осигуряване на младежка заетост

през 2018 г.


По Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, приоритерна ос „Подобряване достъпа до заетост и качеството на работните места” са открити следните процедури:
1. Проект „Обучение и заетост на младите хора“- етап 2 

По проект „Обучение и заетост за младите хора“ – етап 2 през 2018 г. бяха обхванати 20 безработни младежи на възраст до 29 години, включително. Те бяха назначени за период от 6 месеца на следните длъжности: помощник възпитател в ДГ; работник, кухня; работник озеленяване; общ работник; чистач хигиенист в здравно заведение; пазач, невъоръжена охрана и работник по поддържане на спортни съоръжения. Дейностите по проекта през 2018 година продължиха от 15.02.2018 г. до 15.08.2018 г.
2. Проект „Обучение и заетост на младите хора“- Компонент 2, насочен към  младежи до 29 години с увреждане


Процедурата обхваща неактивни и безработни младежи на възраст до 29 години, регистрирани в дирекция „Бюро по труда”, с установена степен на трайно намалена работоспособност/вид и степен на увреждане 50 и над 50 на сто. Община Крумовград, през месец септември заяви в Дирекция „Бюро по труда“ разкриване на 3 работни места за период от 24 месеца. Двама от младежите са назначени към Общинска администрация, считано от 22.11.2018 г., а третият от месец януари 2019 г. 

Национални  програми за осигуряване на младежка заетост

 през 2018 г.:

1. Програма „Старт  на кариерата“


През 2018 г. по програмата „Старт на  кариерата“ са наети трима служители до 29 години в Общинска администрация Крумовград за срок от 9 месеца. 

2. Национална програма „Активиране на неактивни лица“


Към настоящия момент програмата е удължена до 2020 година. Реализирането на програмата се осъществява чрез дейността на младежки медиатор, назначен към Община Крумовград  за срок от три  години. 


Общият брой на  идентифицираните неактивни младежи от началото на проекта е  153,  като за 2018  броят на осъществените срещи е над 78. Част от неактивните лица получиха реализация по пограми и проекти на общината.  Важна е консултацията и насоката, която медиаторът дава на неактивните лица  в търсене на работа и за регистриране в БТ.
-Проект „Ние също можем“


По проект „Ние също можем“ обучение за придобиване на професионална квалификация „Социален асистент” преминаха 15 лица над 50 годишна възраст. От тях 6 лица бяха назначени на работа към Общинска администрация Крумовград за 3 месеца, като 2 от работните места бяха субсидирани от Агенцията по заетостта, а 4 работни места бяха финансирани от бюджета на общината. 

-„Регионална програма за заетост”

По проект „Регионална програма за осигуряване на заетост в община Крумовград” през 2018 г. е осигурена работа на 5 лица за 6 месеца. Тази група поддържаше зелените площи, улици, тротоари, канавки и др. в гр. Крумовград и селата Токачка, с. Голяма Чинка, с. Гулийка, с. Чернооки, с. Чал, с. Багрилци, с. Странджево.

-Проект „Работа”

На 06.06.2018 година беше сключен договор между Агенцията по заетостта и Община Крумовград за осигуряване на обучение и заетост на 32 безработни лица по проект „Работа“. Проектът включваше обучение по професия „помощник пътен строител”. След приключване на обучението, лицата бяха назначени на работа, считано от  20.09.2018 година. Лицата са назначени за период от 12 месеца. Четирима работят в гр. Крумовград, а 28 в различни населени места на община Крумовград.

-Проект „Обучение и заетост“ - Компонент 2, насочен към лица с увреждане над 29 години
Процедурата обхваща неактивни и безработни лица на възраст над 29 г. (навършили 30 г.), регистрирани в дирекции „Бюро по труда”, с установена степен на трайно намалена работоспособност/вид и степен на увреждане 50 и над 50 на сто. Община Крумовград заяви в Дирекция „Бюро по труда“ разкриване на 56 работни места за 24 месеца. Заявката е одобрена и през месец декември бе подписан договор за финанасиране. Одобрените лица са назначени, считано от месец януари 2019 г.
-Национална програма за заетост и обучение на хора с трайни увреждания

По програмата е назначено едно лице в Общинска администрация Крумовград за срок от 2 години, от 08.03.2018 г. до 07.03.2020 г.
-Насърчителни мерки от ЗНЗ - през 2017 г.


Общината има сключен договор с Д”СП” Крумовград за оказване на сътрудничество  при осигуряване на безработни лица, които имат право на месечно подпомагане  по реда на чл.9 от ППЗСП. Нашата администрация контролира отработването на 14 дни положен полезен труд   на месец по 4 часа. Техният брой ни се предоставя от Дирекция”СП” Крумовград. Ежемесечно  получаваме  списък  от 30 до 50 лица, включени в програмата, за тях се изработва план-програма за изпълнение на договора.

Финсиране на услугите „личен асистент” и „домашен помощник” 

със средства от държавния бюджет

 Съгласно споразумение № ФС01-0383/22.12.2017 г., подписано между Агенция за социално подпомагане и община Крумовград във връзка с чл. 20 от Постановление на Министерски съвет за изпълнение на Закона за държавния бюджет на Република България за 2018 г., през 2018 година услугите „личен асистент” и „домашен помощник” бяха предоставени на 79 потребители. За целта бяха назначени 12 домашни помощници и 54 лични асистенти. 

Горепосочените социални услуги ще продължат да се предоставят до 31 август 2019 г. с финансиране от държавния бюджет, съгласно чл. 19 от Постановление на Министерски съвет за изпълнение на Закона за държавния бюджет на Република България за 2019 г.

От 1 септември 2019 г. тяхното предоставяне и финансиране ще продължи по досегашния ред или по Закона за личната помощ. 

Звено „Вътрешен одит”

Вътрешният одит е независима и обективна дейност за предоставяне на увереност и консултиране, предназначена да носи полза и да подобрява дейността на община Крумовград. Вътрешният одит се осъществява в съответствие със Закона за вътрешния одит в публичния сектор, Международните стандарти за професионална практика по вътрешен одит и Етичния кодекс на вътрешните одитори. Вътрешният одит се осъществява чрез конкретни одитни ангажименти за даване на увереност и одитни ангажименти за консултиране.

          През 2018 год. е актуализиран статута на звено „Вътрешен одит“. В подписния статут е регламентирана същността и ролята на вътрешния одит, правомощията и отговорностите на вътрешните одитори и ръководството на община Крумовград по отношение на дейността по вътрешния одит, както и взаимоотношенията между тях

          Ръководителят на звено „Вътрешен одит“ е изготвил Стратегически план за дейността на звено „Вътрешен одит“ за периода 2017 год. – 2019 год. и Годишен план за периода 01.01.2018 год. – 31.12.2018 год. Същите са утвърдени от кмета на община Крумовград и в изпълнение на чл.34, ал.5 от Закона за вътрешния одит в публичния сектор са представени за сведение на Общински съвет гр.Крумовград. 

          В съответствие с утвърдения от кмета на община Крумовград Годишен план за дейността на звено „Вътрешен одит“ за 2018 год. са изпълнени десет одитни ангажимента за даване на увереност и два одитни ангажимента за консултиране. В изпълнение на чл. 38, ал. 4 от Закона за вътрешния одит в публичния сектор два от докладите от изпълнени одитни ангажименти са изпратени на министъра на финансите. В резултат на изпълнените одитни ангажименти са дадени 55 броя препоръки, като всички са приети от ръководителите на одитираните структури. 

          Текущо през 2018 год. е проследено изпълнението на дадените препоръки от изпълнени одитни ангажименти през предходни години.  

В изпълнение на чл.40, ал.4 от Закона за вътрешния одит в публичния сектор в законоустановения срок ръководителят на вътрешния одит е представил на кмета на общината Годишен доклад за дейността на звено „Вътрешен одит за периода 01.01.2017 год. – 31.12.2017 год. Годишният доклад е изпратен на министъра на финансите.  

 Дирекция „Административно и информационно обслужване и протокол“ през 2018 г. са осъществени следните дейности:
         За периода в Община  Крумовград  са регистрирани общо - 14 789 бр. преписки, в т. ч.  междинни  и вътрешни документи. 5254 бр. са  изходящите писма. 


В изпълнение на Решение на МС след м. ноември безхартиените  писма, получени по Комуникатора, и изпратени такива са  168 бр.:

-получени -79 бр.


-изпратени - 89 бр.

         Регистрираните договори на общината за 2018 година  са 1202 бр.
         Писмени отговори на граждани и юридически лица по Закона за достъп до обществена информация – 4 бр.
         Издадените административните актове  през 2018 година са - 144 бр. и заповеди на кмета 929 бр.
 


 За приемните дни на кмета на община и ръководството   са записани и приети над 400 лица.  С проблеми свързани с намирането на работа, жилищни нужди, средства за лечение и възникнали лични проблеми и междусъседски спорове. Разрешени са множество от възникнали и споделени  проблеми.

 
Организирани са  11  заседания на Общински съвет Крумовград и 62 заседания на ПК към него. Своевременно са размножени материалите и раздадени поканите  за участие в заседанията на 29 общински съветници и 68 кметове/кметски наместници и докладващи от администрацията. Протоколите  в посочения в ЗМСМА срок са изпратени на областен управител и районна прокуратура.


Създадена е организация за  публично обсъждане на проекти за нормативни актове и техни изменения, както и за актуализиране на нормативните документи след сроковете за оспорване.  


Чрез Интегрираната информационна система на държавната администрация (ИИСДА) се поддържа и попълва информация в новата версия на Административния регистър, Регистъра на услугите, Годишния доклад за състоянието на администрацията и самооценката на административното обслужване.

 Дирекция  „Правна и обществени  поръчки“:         
         През 2018 г. Община Крумовград, прилагайки правилата на Закона за обществените поръчки, е открила 25 обществени поръчки и съответно за възлагането им и е сключила общо 89 договора. 
         Доказателство за ефективната работа по прилагане на  материалните  разпоредби на закона, осигуряване на публичност и прозрачност е ниският относителен дял на обжалваните актове във връзка с процедури по възлагане на обществени поръчки.
         През отчетния период, юрисконсултите от дирекцията   съдействаха за подготовката на становища и аргументации в производства. Налице е тенденция към увеличаване броя на административно-наказателните производства срещу физически лица, извършители на административни нарушения по силата на Наредбите на Общински съвет -Крумовград и др.  

Извършват се действия във връзка с образуване на изпълнителни дела срещу длъжници за събиране на публични и частни вземания на община Крумовград.
         Юрисконсултите изготвиха становища за законосъобразност с оглед поставяни правни проблеми, като консултираха, преглеждаха и съгласуваха документи /административни актове, договори, споразумения, документации и кореспонденция/; 124 предложения до Общински съвет –Крумовград; изготвили са множество документи, сред които правни становища, документи свързани с водените дела, административни актове, споразумения, договори, становища.
         Приоритет в работата на дирекцията е законосъобразност на актовете и действията на  Кмета на Община Крумовград, чрез участие на юрисконсулт във всички процедури, търгове и конкурси, провеждани по реда на Закона за Общинската собственост,  Закона за обществените поръчки, Закона за държавния служител, Кодекса на труда и др., като през този период юрисконсултите са участвали и множество заседания на комисии.

В Дирекция „Местни данъци и такси”
за улесняване на гражданите по отношение на издължаване към администрацията са въведени  различни начини за заплащане на услуги, приемане на устни заявления за услуги.Улесняването на предоставянето на административните услуги, предоставянето на информация за услугите, предоставянето на широка възможност за избор от страна на гражданите и приближването на администрацията до тях са едни от основните приоритети в работата на администрацията.


Продължава практиката  автоматично плащане  местните данъци и такси от всяка една точка на страната в касите на ИЗИПЕЙ (Easypay) и по интернет от целия свят чрез системата ИПЕЙ (ePay). На каса в МДТ може да се плаща  и с банкова карта. 
Чрез „Български пощи” във всяка пощенска станция на територията на страната чрез съобщаване на ЕГН-то на физическите лица и ЕИК-а на фирмите могат да се платят данъци и такси към МДТ на общината. Продължава действието на сключения договор за писмено  уведомяване на данъчно задължените лица освен за дължимата сума така и за облекчен режим за  издължаване. Гражданите с получен ПИН код, издаден от МДТ, могат да направят справки за задълженията си.


С изпълнение на мерките за увеличаване на събираемостта на просрочените задължения и разширените възможности за заплащане на такси и данъци към общината се постигнаха много добри резултати, както за текущата година, така и за просрочените задължения. 


През  2018 година са събрани:


Патентен данък в размер на 32 315.70 лева, в т.ч. 3 189.00 лева от недобор;


Данък върху таксиметровия превоз на пътници   в размер на 3 750.00 лева;


Данък недвижими имоти  в размер на 162 648.93 лева, в т. ч. просрочени  17 306.97 лева; 


Данък МПС в размер на 427 282.94 лева, в т.ч.  72 591.65 лева от недобор; 


Такса битови отпадъци в размер на 542 549.48 лева, в т.ч. 60 020.39 лева  недобор просрочени; 


Данък придобиване  в размер на 56 516.85 лева;


Туристически данък 1 602.40 лева.

Дирекция „Гражданска регистрация и административно обслужване “(ГРАО)

През 2018 г. са обслужени административно граждани и са издадени документа по гражданско състояние, в т.ч.: 

1. удостоверения за семейно положение, съпруг и деца –общо 112 бр.;

2. 266 бр. удостоверения наследници; 

3. 2217 бр. удостоверения за раждане (дубликат); 

4. 2860 заверки на документи по гражданско състояние за чужбина; 

5. обработени са  над 2900 адресни регистрации, от които 1727  бр. за постоянен адрес и 1179 бр. за настоящ адрес и др.  

6. За отчетния период са съставени 683 акта за раждане; 419 акта за сключен граждански брак; 360 акта за смърт; Комплектоване и проверка на документи за установяване на българско гражданство  232 бр.; издаване на преписи на заверени копия на документи над 707 бр.; изготвени са 80 преписки за постоянно пребиваване на чужденци.

Обработени са над 2500 актуализационни съобщения за допълване или корекция на данни при издаване на удостоверения и справки.
Изготвени са отговори на 502 постъпили писма с искане за предоставяне на информация и документи от държавни органи и институции, физически и юридически лица. 


За запазване целостта на архивните регистри и подобряване на ефективността на работа при издаване на удостоверения въз основа на Регистъра на населението е създадена организация в изпълнение на договор  цифровизиране на актовете по гражданско състояние, създадени и съхранявани в Община Крумовград и кметствата, и въвеждането им в програмен продукт.

Дирекция “Стопански дейности и икономическо развитие“ Категоризиране на места за настаняване и заведения за хранене и развлечения
 През 2018 година са разгледани  8 бр. заявления за категоризиране на заведения за хранене и развлечения, 1 бр. заявления за категоризиране на места за настаняване, 3 бр. декларации за потвърждаване категорията на категоризирано заведение за хранене и развлечения и 3 бр. декларации за промяна на обстоятелствата. Проведени и протоколирани  43 заседания на Общинската експертна комисия по категоризация на туристическите обекти. Изготвени 15 бр. заповеди и 6 бр. временни удостоверения за открита процедура по категоризиране. Извършени и протоколирани 15 бр. проверки на място на заведения за хранене и развлечения и места за настаняване, от експертна работна група. Изготвени са  13 бр. заповеди за определяне/потвърждаване на категорията на места за настаняване и заведения за хранене и развлечения. Изготвена 2 заповеди за отказ за определяне категорията на място за настаняване; Поръчани и изработени  13 комплекта символика за категоризирани места за настаняване и заведения за хранене и развлечения.
Беше проведено  заседание на Общинската комисия по безопасност на движението по пътищата в община Крумовград. Във връзка с изпълнение решенията на комисията, дирекцията организира: 1) полагане на пътна маркировка на съществуващи и нови пешеходни пътеки, и поставяне на съответните пътни знаци; 2) поставяне на вертикална пътна сигнализация; 3) определяне на места за изграждане на напречни изкуствени неравности по пътното платно във връзка с постъпили искания от кметове на кметства и граждани.
Дирекцията организира изпълнението на дезинсекционни мероприятия в гр.Крумовград (обработка на тревните площи против кърлежи, обработка против комари и обработка на кестеновите дървета против листоминиращ молец). Проведено беше 1 заседание на Общинската епизоотична комисия  за набелязване на конкретни мерки за предотвратяване проникването на заболяването Африканска чума по свинете на територията община Крумовград.
Проведена е  процедура за вътрешен търг с тайно наддаване по реда на чл.13, ал.1 от Наредбата за условията и реда за отдаване под наем или аренда на земеделски земи от Общинския поземлен фонд на Общински съвет- Крумовград, за земеделски земи в землищата на:  с.Багрилци, с. Гулия, с.Девесилица, с.Малък Девесил, с.Пелин, с.Сливарка, с.Хисар и с. Храстово. Сключени бяха 11 бр. договори.
Извършена  е проверка по чл. 37м от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, относно спазване условията по чл.37и, ал.4 от ЗСПЗЗ, по договорите за наем на пасища, мери и ливади от Общинския поземлен фонд на община Крумовград, сключени през 2015 г., 2016 г., 2017 г.  и преди 24 февруари 2015 година. Изготвени бяха 548 бр. справки-извлечение от Интегрираната информационна система на Българската агенция по безопасност на храните и Регистъра на Министерството на земеделието и храните. Проверени бяха 548 броя договори. В резултат на проверката беше установено съответствие с условията на чл.37и, ал.4 при 542 бр. договори, бяха прекратени 5 броя договори, а 1 брой договори - анексирани.
Изготвено е предложение до Общински съвет – Крумовград, относно определяне пасищата, мерите и ливадите от общинския поземлен фонд в община Крумовград за индивидуално ползване през 2018/2019 година и списък на свободните пасища, мери и или ливади от ОПФ в 78 землища на територията на община Крумовград с обща площ 55995.560 дка.
Процедура за отдаване на пасища, мери и ливади от Общински поземлен фонд по реда на чл.37и от ЗСПЗЗ:
Бяха разгледани 149 бр. постъпили заявления по чл.37и, ал.1 и ал.5, за наемане на пасища, мери и ливади от Общинския поземлен фонд от лица, притежаващи регистрирани животновъдни обекти с пасищни селскостопански животни в Интегрираната информационна система на БАБХ на територията на община Крумовград. Определена беще максимално полагащата се площ за всяко лице, съобразно условията на чл. 37и, ал. 4 от ЗСПЗЗ. Беше извършено разпределение на имоти, в рамките на полагащата се площ, от съответното землище по регистрация на животновъдния обект. Поради недостиг на пасища, мери и ливади от общинския поземлен фонд в землището, беше извърши и допълнително разпределение в съседно землище.
Постъпиха 75 бр. заявления по чл.37и, ал.9 за допълнително разпределяне на имоти от държавен поземлен фонд до достигане на нормата по чл.37и, ал.4 от ЗСПЗЗ, които бяха предоставени на Областна дирекция “Земеделие“ – Кърджали.  

 Във връзка с  отдаването под наем на земеделски земи без търг или конкурс за стопанската 2018/2019 г., по реда на чл.3, ал.3 и чл.2, ал.2 от Наредбата за условията и реда за отдаване под наем на земеделски земи от ОПФ на Общински съвет - Крумовград, по реда на раздел III, за срок от 1 година, беше изготвен списък на свободните маломерни имоти по землища, който беше предоставен на кметовете на кметства и кметските наместници. През 2018 година постъпиха 1311 бр. заявления за наемане на земи по този ред без търг, за всяко от които беше извършена проверка, относно: коректността на посочените данни за заявените имоти, настоящия адрес на заявителите, членовете на домакинствата им, полагащия се максимален размер земя. Бяха сключени 1218 бр. договори.

За разширяване на услугите за населението и подобряване на качеството им се използват потенциалите на ОБЩИНСКИТЕ ЗВЕНА И ОБЩИНСКИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ.

Обслужващите звена на територията на община Крумовград са:

1. ЦПЛР - Самостоятелно ученическо общежитие гр. Крумовград  
В община Крумовград общата подкрепа – осигуряването на общежитие, се осъществява в Център за подкрепа на личностното развитие – Самостоятелно ученическо общежитие гр. Крумовград.
      В общежитието се настаняват ученици от 5 до 12 клас от всички населени места от територията на общината – с мнозинство от отдалечените райони, които продължават обучението си в СУ „Васил Левски“ гр. Крумовград и ПГ по транспорт „Хр. Смирненски“ гр. Крумовград.
             ЦПЛР-СУО осъществява следните дейности: „Самоподготовка”, „Занимание по интереси” и „Организиран отдих и спорт”.Те са насочени към подпомагане на интелектуалното, емоционалното и физическото развитие и социалната адаптация на учениците; подпомага професионалната насоченост и придобиването на компетентности, необходими за успешна реализация; подпомага формирането на нагласи и мотивация за учене; формира отношения на толерантност и уважение; осъществява консултативна дейност с ученици по различни учебни дисциплини; участва в общински проекти; участва в регионални и национални инициативи.Услугата се ползва от 76 ученици, осигурява се от 9 работещи в ЦПЛР-СУО и двама пазачи – невъоръжена охрана  по Проект на община Крумовград BG05M90P001-1.010-001 „Обучение и заетост”, финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд 
2. ЦПЛР - Общински детски комплекс гр. Крумовград  все повече се превръща в социално сигурна среда за общуване на децата и място за алтернативната им заетост в борбата срещу негативите на обществото ни, които все по-драстично нарастват: агресивност, насилие, наркомания, проституция, алкохолизъм.
Наред със задължителния учебно-възпитателен процес, обвързан със задължителната преподавателска норма на учителите и учебните програми, ЦПЛР  ОДК  е организатор  на общински концерти, конкурси, свързани със значими дати и събития-  „Коледа и Нова година“, „8-ми март” , „ Гергьовден” и др.

Художественотворческите състави непрекъснато присъстват в културния афиш на гр. Крумовград.


Учениците от групите на ЦПЛР ОДК са носители на престижни награди от  национални и международни конкурси, фестивали и състезания , като доказателство за високия професионализъм на учителите, които работят в ЦПЛР ОДК. 

	Тридесет и пет са  публичните изяви, участия  и турнири  на територията на община Крумовград.
Публични изяви на учениците от ОДК  на територията на област Кърджали:
2. Участие на група за турски народни танци «Ачелия» в концерт в гр. Кърджали;
3. Участие в областен турнир по тенис на маса в град Кърджали. Две възрастови групи:    V-VІІ клас  -ІV място  и     ІІІ-Х клас – ІІІ място;
4. Областно състезание по шахмат в град Кърджали. Участие с две възрастови групи.V-VІІ клас и VІІІ-Х клас. 

5. Участие на група за турски народни танци „Ачелия” в традиционен  панаир в гр. Ардино на 14.09.2018г.

Публични изяви и пътувания с учебна цел на територията на страната и в чужбина:

1. Участие на група за български народни танци „Силивряче” V-ХІ клас в Международен фестивал „Млади таланти” в НДД гр. София.     Участие на 45 деца с три изпълнения;
2. Участие на „Силивряче”-V- VІ  кл. в Национален детски фестивал „Орфей пее с морето”

3. Участие в Конкурси Букет на група за турски народни танци «Ачелия» в концерт в гр. София;
4. 22-27 април-Изпращане на представители от екоклуба за Българо –Френски обмен в гр. Лил, Франция.
5. Екскурзия с учебна цел до гр. Пловдив и гр. София.
6. Участие на група за български народни танци „Силивряче”- 3 клас и турски народни танци „Ачелия” -ІІІ клас в Международен етнофестивал  в Минерални бани –гр. Хасково; 

7. Участие на групите за български народни танци „Силивряче”-VІІІ-ХІ кл. и турски народни танци „Ачелия”в  Х Международен фестивал в Република Македония; 

8. Учебна екскурзия до гр. Едирне, р. Турция;
9. Участие в VІІІ Международно лятно училище в гр. Девин от 30.-7.2018г. до 03.08.2018г;
10. Участие във  „Вълшебният свят на Родопите”  и Национален конкурс по фотография „Фотоприказки”- 28.10.2018г.;
11. Участие в VІІІ парламентарна сесия на МВП в гр. Пловдив 09.11.2018г. до 11.11.2018г.

Получении отличия през 2018 година:
1.        ІІ място на Областни ученически игри по шахмат 8-10 кл.гр. Кърджали.

2.    І място на Областни ученически игри по шахмат 5-7 кл.гр. Кърджали.

3.        ІV място на Зонални ученически игри по шахмат 5-7 кл.гр. Хасково.

4.       І място за група по български народни танци „Силивряче”-VІ кл.от Събор на народното творчество-2018в гр. Крумовград

5.        І място за група по български народни танци „Силивряче”ІV-Vкл.от Събор на народното творчество-2018 в гр. Крумовград

6.        І място за група по български народни танци „Силивряче”-VІІ-ХІ кл.от Събор на народното творчество-2018 в гр. Крумовград

7.       І място за група по турски народни танци „Ачелия”-ІІ-ІV кл.от Събор на народното творчество-2018 в гр. Крумовград

8.       І място за група по турски народни танци „Ачелия”-V-ХІ кл.от Събор на народното творчество-2018 в гр. Крумовград.
      Организираните  масови спортни турнири, през учебно време и през ваканциите са с награден фонд от Община Крумовград.

     Всички конкурси, състезания и участия във фестивали са осъществени със средства от Община Крумовград.


Привличането на родителите в реализирането на дейността  на ОДК дава своите резултати чрез дарения и пряко участие в подготовката на събития по педагогически форми.  


Комплекса за социални услуги  - Крумовград предоставя три социални услуги:         

-Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи без увреждания 1;

-Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи без увреждания 2;

-Център за обществена подкрепа.

            Услугата “Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи без увреждания” предоставя жизнена среда за пълноценно израстване и развитие на деца, лишени от родителска грижа, за които към момента на настаняване са изчерпани възможностите за връщане в биологичното им семейство, настаняване при близки и роднини и приемно семейство. Създадени два самостоятелни центъра, всеки един от тях с капацитет от 15 деца.  

         Броят на потребителите в двата центъра към м. декември 2018 г. е 29 деца, 15 деца в единия център и 14 деца в другия център. Общия брой настанените в двата центъра през 2018 г. 36 деца. Потребителите в услугата са настанени със заповед на директора на Дирекция “Социално подпомагане“ и  решение на Районен съд гр. Крумовград.

             В Центровете за настаняване от семеен тип за деца и младежи без увреждания се реализират  дейности за осъществяването на социалната услуга, свързани с:      - осигуряване на основните жизнени потребности – потребностите от храна, облекло, самостоятелно легло, чистота, сигурност, безопасност, закрила;       - грижи за здравето;         - осигуряване на психологична подкрепа и психологично консултиране съобразно индивидуалните потребности на всяко дете;   - осигуряване на достъп до подходящо предучилищно и училищно образование – децата настанени в ЦНСТ се обучават в ОУ „Васил Левски“ с. Луличка, ОУ „Н. Вапцаров“ с. Горна Кула, ОУ „Хр. Ботев“ с. Гулийка и ПГ по транспорт „Христо Смирненски“ гр. Крумовград;   - осигуряване на условия и подкрепа за придобиване на жизнени умения за самостоятелен и независим живот;        - работа с родители и семейства.    

         Социална услуга „Център за обществена подкрепа” през изтеклата година  е оказала подкрепа в 108 случая на деца и техните семейства. Услугата се предоставя в различни направления-превенция на отпадане от училище и с риск от отпадане, консултации с деца с противообществени прояви, превенция на изоставянето и непълнолетни майки, работа с реинтегрирани деца, деца с логопедически потребности, консултации с психолог. Услугата се предоставя на деца и семейства от територията на общината. С децата и семействата  в центъра работят - 2 социални работници, психолог и логопед.

         Усилията на персонала през изтеклата година бяха насочени към осъществяване на основната цел – подобряване на предоставяните социални услуги в комплекса и създаване на среда, максимално близка до семейната в Центровете за настаняване от семеен тип и осъществяване на подкрепа на деца и семейства по отношение справяне с родителските функции за отглеждане и възпитание на децата в семейна среда в Центъра за обществена подкрепа.

            През 2018 г. значително е увеличен броят на  потребителите в комплекса в сравнение с предходния отчетен период.

Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни при община Крумовград реализира дейности по превенция на насилието и преодоляване на проблемното поведение сред ученици. Обществените възпитатели към комисията съдействат за реализиране на превантивната дейност на комисията. Дейността им е свързана с корекционно-възпитателна работа с деца, предразположени към противообществени прояви, живеещи в рискова семейна или приятелска среда. Обществените възпитатели към местната комисия са действащи учители към училища – СУ „Васил Левски“  гр. Крумовград, ПГ по транспорт „Христо Смирненски“ гр. Крумовград  и психолог в Център за обществена подкрепа.

Основен приоритет в дейността на комисията е превантивната дейност за предотвратяване и не допускане на нарушения от малолетни и непълнолетни. Превантивната си дейност Комисията извършва в две основни направления: от една страна организиране на мероприятия с участие на деца с цел превенция, представяне на положителни модели за поведение чрез провеждане на информационни кампании чрез лекции и беседи от Инспектор Детска педагогическа стая при Районно управление гр. Крумовград. Основен акцент в проведените лекции и презентации сред учениците е запознаването на подрастващите с техните права и отговорности и последици от рисково поведение.

Дом за стари хора – гр. Крумовград 

Дом за стари хора - е специализирана институция осигуряваща условия близки до обичайната домашна среда.


Дом за стари хора е с капацитет 50 места, 25 за мъже и 25 за жени.
Заетите места към месец декември 2018 г. са 43 лица,  от които 20 са  жени. 


В институцията се предлагат услуги за възрастни хора, които могат да се самообслужват, лица които трудно се обслужват самостоятелно и имат нужда от чужда помощ. Осигуряват се битови, медицински, рехабилитационни и други  услуги разнообразяващи свободното време на потребителите. Предлаганите услуги са съобразени със стандартите и критериите за предоставяне на социални услуги.


Санитарно-хигиенното състояние на спалните помещения е добро. Извършва се трикратна дезинфекция на ден /сутрин, обед и вечер/.


В ДСХ има разработен  режим на хранене – закуска, обяд и вечеря, което се извършва на една смяна в трапезариите обособени на двата етажа. Седмичното меню се изготвя в присъствието на възрастните хора, медицинско лице, домакин и социален работник. 


Събраните и внесени потребителски такси в ДСХ за 2018 г.: 75 469,74 лв.
За отчетния период несъбрани суми в ДСХ  няма.


 
Потребителите на социални услуги в ДСХ се включват в програми като трудотерапия, музикотерапия, гледане на телевизия, плетене и други занимания в зависимост от здравословното състояние и интереси на всяко отделно лице настанено в социалното заведение.    Всеки един от потребителите има рехабилитационна карта и трудотерапевтичен лист, в които се отразяват извършените дейности.   
ДСХ има създадени контакти с детски градини, ОДК, Комплекс за деца гр. Крумовград, самодейни групи. През 2018 г. съвместно с тях се организираха празници и участия в различни мероприятия.                                         

В ДСХ има 24-часово наблюдение и  медицинско обслужване. Ежедневното медицинско обслужване се осъществява от медицински сестри (общо 5 щата) и един фелдшер. Здравното лечение на възрастните хора се осъществява при личните лекари, в болницата в гр. Крумовград, при нужда в Кърджали, Пловдив и др.




Общинско предприятие „Автогара- Крумовград”



Основна цел на общинското предприятие е  подобряване на организацията и контрола на транспортното и комуникационно обслужване на територията на Община Крумовград. Създаване и поддържане на условия за пристигащи и заминаващи пътници и за техния багаж. ОП работи по одобрен от ОбС Правилник за дейността си.


         Численият състав на персонала на предприятието покрива работно време от 4.15 сутринта до 20.15 часа.        Предприятието е местна дейност и прилага  бюджетна сметка по смисъла на Закона за общинските бюджети. Предприятието е второстепенен разпоредител с бюджетни кредити и се финансира от бюджета на Община Крумовград в рамките на утвърдената бюджетна сметка за годината. Има отдадени под наем един търговски обект и два броя  билетни гишета (през 2017 бяха три), за които се събират наеми от Общинска администрация Крумовград.

      Събраните приходи за 2018 год. са 39 396.28 лв, както следва: 

           -  приходи от дейността                                 - 33 204.63 лв.

          -  приходи от отдадените под наем обекти    -   6286.65 лв.

          ОП "Зелен център" в с. Аврен e база с условия за провеждане на детски и ученически пътувания и отговаря на всички условия, както за качество на обучителния процес, така и за гарантиране на здравето и безопасността на децата и младежите. Туристическото предлагане за деца и младежи считаме за основен наш приоритет в работата ни и ключово послание към родителите, които вземат решение за покупка на този тип продукт и съответно към отговорниците на туристическите групи, които носят отговорността за здравето и безопасността на участниците;
• Капацитета на центъра - 30 легла и с възможност за заявка от нощувка до пълен пансион.
• Центърът в с. Аврен осигурява екологично чисти храни и здравословен режим на хранене съчетан с възможност за престой на децата и младежите в близост до природата и контакт с автентичната селска среда;
Масовите туристи откриват дестинация, която гарантира изключително преживяване, инспириране на  позитивни емоции и едновременно с това формиране на отговорност у децата и младежите към висшата ценност за човечеството в наши дни – природата и нейното опазване за бъдещите поколения.  През 2018 година бяха посрещнати и обслужени групи от деца, геолози, бивши граничари, певчески и танцови групи от страната, както и индивидуални  посещения.
                 Информация за дейността на народните читалища на територията на община Крумовград през 2018 година:
№

Народно читалище

Населено

Място 

Библиотечен фонд

(брой)

Брой читателски посещения 

Брой художествени състави/ Школи/

Клубове

Брой участия или организирани публични прояви – местно ниво

Участие в рег, нац. и м/дунар. прояви 

(брой)

Награди

(брой)

1

2

3

4

8

9

10

11

12

1.

„Народни будители 1925”

с.Аврен

    7 103

   1 842

              2

        6

      2

         3

2.

„Граничар 1955”

с.Девесилово

    4 948

      910

              1

      14

      2

       11

3.

„Просвета 1959”

с.Гулийка

  13 720

   1 600

              -

        7

      -

        -

4.

„П.К.Яворов 1955”

с.Г.Каменяне

    7 026

      332

              1

        3

       -

        1

5.

„Светлина 2004”

с. Г.Чинка

    5 230

      217

              -

       2

       -

        -

6.

„Христо Ботев 1914”

гр. Крумовград

 57 798

   2 172

              4

      30

      5

      17

7.

„Светлина 1960"

с.М. Девесил

    4 608

       646

              1

        13

      2

         6

8.

„П.Р.Славейков 1958”

с.Поточница

    7 711

       710

                1

          3

       -

        1

9.

„Д-р Петър Берон 1946”

с.Странджево

10 238

    1 526

                1

          2

       -

        1

10.

„Искра 1960”

с.Токачка

   6 074

     1 397

               1

         5

        -

        1

11.

„Кирил и Методий 1952”

с.Егрек

   4 313

     1 336

              1

        7

        1

        3

12.

„Бяло море 1929”

с.Черничево

  5 083

       232

              1

       6

       8

        7
  Общо:

133 852

 12 920

           14

     98

    20

     51

         С цел подобряване на професионалната квалификация на служителите  от администрацията 6 служители бяха включени в обучения, организирани от  Института за публична администрация по прилагане на АПК, е-управление,  държавни помощи, както и по прилагане на системите за финансово управление и  контрол. 
          В обучения по годишно счетоводно приключване, за разработване и изпълнение на проекти, по управление, моноторинг и отчет на проекти; обучения по ЗОП,ЗУТ и ЗОС;  обучения по ЗБУТ, обучения по ЗДСл и ЗПКОНПИ, обучения по Закона за предучилищното  и училищно образование, за защита на личните данни и прилагане на Общия регламент за защита на личните данни  и др. общо са участвали 50 служители.

На този етап с други административни структури имаме създадена форма за въвеждане и обмен на информация с електронен подпис: МРРБ /ГД ГРАО/, НОИ, НАП, Агенцията за обществени поръчки и Управляващи органи по оперативни програми.


След внедряването на допълнителен модул- Комуникатор  към ПП Актър- деловодство от  края на 2017 година получихме сертификат за активен участник в обмен на електронни съобщения. Успешно осъществихме включването на администрацията в Системата  за електронен обмен на съобщения/документи (СЕОС) към Държавната агенция”Електронно управление” (ДАЕУ). От м. ноември 2018 година от  всички регистрирани 760 администрации получаваме и вече  изпращаме писма по безкнижен начин.

Частична е връзката на администрацията за   електронен достъп до публични регистри (ReGix). Към настоящия момент регистрите, поддръжани от общината,  са качени  на сайта на общината и се публикуват в отворен формат (Opendata).

Всички кметове на кметства имат електронни подписи за достъп до НБД и за създаване на електронни регистрационни картони на населението. 

Служебно се  предоставят  данни от нотариусите за осъществени сделки, подлежащи на данъчно третиране.
 

Стратегическо планиране и мониторинг на изпълнението на документи със стратегически и планов характер

Общинският план за развитие (ОПР) на Община  Крумовград  2014-2020 г. е основен инструмент за прилагане на регионалната политика за устойчиво и балансирано развитие на общинско ниво, както и за ефективното  управление на Общината. 

През 2018 година е изготвен Годишен доклад за наблюдение на изпълнението  на Общинския план за развитие (ОПР) на Община Крумовград  2014-2020 г. за 2017 година и е приет от общинския съвет. Същият доклад е внесен в Областния съвет за развитие.
          Извършен е Анализ на потребностите от подкрепа за личностно развитие на децата и учениците от Община Крумовград, който е изпратен на Областния управител за изготвяне на Областна стратегия.

          Изготвен е анализ и  е актуализиран   годишният   план за развитие на социалните услуги в община Крумовград за 2019 година към Общинска стратегия за развитие на социалните услуги на община Крумовград (2016 – 2020 г.)


Изпълнението на финансирането на изграждането, реконструкцията и ремонта на обекти от техническата инфраструктура, образование и социални дейности на територията на общината по обекти и съответните разходни параграфи и функции в Разчета за финансиране на капиталовите разходи и поименното разпределение на разходите за придобиване на  дълготрайни материални активи и основен ремонт е обект на Отчета за изпълнение на общински бюджет за 2018 година.


Управлението и разпореждането с имоти общинска собственост през 2018 година по Закона за общинската собственост също е обект на отделен отчет за  внасяне  в ОбС.




Във връзка с изложеното по-горе на основание чл. 21, ал.2 във връзка чл. 44, ал. 5 от ЗМСМА, предлагам Общински съвет  Крумовград да приеме следното

РЕШЕНИЕ:

1. Приема отчета на Кмета на община Крумовград за изпълнение на Програмата за управление за мандат 2015-2019 г. за 2018г.

Внесъл.....................................

         /Себихан Мехмед/

ФМ/ФО
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