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Приложение Б

	БИЗНЕС ПЛАН
Бизнес планът трябва да разглежда една идея/ един бизнес, а не няколко различни бизнеса едновременно.
1.ИМЕ НА КАНДИДАТА, ДАННИ ЗА ФИРМАТА 
Пълно наименование на кандидата 
ЕИК/Булстат
Предмет на дейност

Адрес на регистрация

Адрес за кореспонденция

Предствалявано от:

Лице за контакт:

Телефон:

Телефон:
e-mail:
e-mail:
2.НАИМЕНОВАНИЕ НА ПРОЕКТА
Какво е наименованието на Вашия проект 
КРАТКО ОПИСАНИЕ НА ИДЕЯТА ЗА БИЗНЕС/ НАЧИНАНИЕ
В рамките на една страница опишете Вашата идея за бизнес, като включите основните  части от бизнес плана:

· Кратко описание на идеята – вида на продукта/услугата, потенциален пазар, продажби и конкуренция;
· Какви нови/продукти услуги ще предлагате
· Каква ще бъде ползата за обществото при реализиране на идеята;
· Описание на екипа – опит и роли на отделните членове, реализирани успешни проекти, силни страни;
· Устойчивост на бизнеса;
· Ключови финансови показатели – очаквани приходи, покриване на разходите и реализиране на печалба.
3.ЖИЗНЕСПОСОБНОСТ И УСТОЙЧИВОСТ НА БИЗНЕС ИДЕЯТА
Познаване на вида бизнес . Опишете кратко и ясно Вашата бизнес идея. вида на продукта/услугата, потенциален пазар, продажби и конкуренция. Анализ на силните и слабите страни, възможностите и заплахите за бизнес идеята. (СУОТ анализ)
4.ПАЗАРНА ПРИЛОЖИМОСТ 
Опишете продукта/услугата, които смятате да продавате които са в основата на Вашия бизнес. Какви са техните характерни черти и специфични особености. Анализ на  конкурентните предимства на Вашия продукт/ услуга,  спрямо конкуренцията и спрямо това, което клиентите използват в момента (например: цена, качество, разнообразие, наличност на пазара)?
Кои са Вашите клиенти (целева група). Опишете подробно кои са Вашите клиенти, на кого смятате да продавате. Не всеки е Ваш потенциален клиент. Може да направите проучване на Вашите потенциални клиенти по възраст, пол, семейно положение, доход, местоживеене, професия и т.н. 

Анализ на конкурентите - Опишете кои са Вашите директни конкуренти – тези, които предлагат същия продукт/ услуга като Вашия и кои са Вашите индиректни конкуренти – тези, които предлагат заместители на Вашия продукт/ услуга. Какви са техните характерни особености - силни и слаби страни на продукта/услугата, стратегия за разпространение, най-общо, подходът им към пазара (например ценообразуване, целеви групи) и др.

Дава възможност по най-добрия начин да изградите Вашата стратегия за пазара и по какъв начин бихте могли да се възползвате от слабостите на конкурентите си
5.СТРАТЕГИЯ ЗА МАРКЕТИНГ И ПРОДАЖБИ

Опишете маркетинговата стратегия на предприятието по отношение на асортиментa на продукта/услугата, цени,  обслужване на клиентите, реклама и др.
Представете информация за пазарните позиции на фирмата, включително за структурата на реализация на продукцията по пазари: 
вътрешен пазар /местен пазар (обособен на територията на определена община и/или населеното място),  регионален пазар (на територията на определена област), национален пазар] и  външни пазари – пазара на ЕС и/или световния пазар; какъв процент от продукцията ще се реализират на всеки от основните му пазари. Посочете плановете си за развитие на продуктите и пазарите на Вашата фирма.  
Какви канали за дистрибуция смятате да използвате?
Как вашият продукт/услуга ще стигнат до Вашите клиенти?
Например, собствена търговска мрежа, търговци на едро, продавачи на дребно, Интернет страници и др. Защо това, според Вас, е правилният канал за дистрибуция на продукта/ услугата? Как ще координирате системата за дистрибуция и как ще стимулирате различните участници в нея? Ако продавате продукта/ услугата директно от фирмата, опишете защо избрахте този начин на разпространение?
Важно е да представите Вашите потенциални клиенти, които ще Ви подкрепят от първия ден. Ако Вашият продукт е насочен към масовия пазар, можете да посочите Вашите дистрибутори, съответно канали на комуникация, социални мрежи
Каква е цената на вашия продукт/услуга? Защо това е най-добрата цена, имайки предвид качество, себестойност, значимост за клиентите, конкуренцията и др.? Стратегията по ценообразуването трябва да е съгласувана с пазара и с цялостната стратегия на фирмата. Трябва да се опитате да определите такава цена за продукта/ услугата си, която заедно с планираните продажби, да доведе до оптимизиране на печалбата. Вземете предвид и цените на конкуренцията.

6.РЕСУРСНА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ /ПРОИЗВОДСТВО
НЕОБХОДИМО ОБОРУДВАНЕ- какво оборудване Ви е необходимо да стартирате / развиете бизнеса си? Възможно ли е да стартирате с част от оборудването и постепенно да  закупите останалата част?
ПОМЕЩЕНИЕТО в което ще се извършва вашата дейност,  собствено ли е или под наем? Достатъчно
голямо ли е да реализирате дейността си? Необходими ли са разрешителни от контролни органи за стартиране/развитие на  бизнеса ?
КАКВИ СУРОВИНИ ИЗПОЛЗВАТЕ ЗА БИЗНЕСА
Кои от суровините се намират трудно, как смятате да ги набавяте? Кои от материалите са сезонни? До каква степен бизнесът Ви зависи от доставчиците? По какъв начин и според какви критерии ги избирате? От съществено значение при сезонен бизнес е и правилното планиране на необходимите оборотни средства в периода на закупуване на суровини за даден период.
7.ЕКИП И УПРАВЛЕНИЕ НА БИЗНЕСА

Представете организационната структура на компанията.
Опишете колко нови работни места ще откриете и ще задържите през следващите 5 пет години ? 

Опишете също опита и уменията, които служителите на компанията притежават или очаквате да притежават?

Каква е Вашата стратегия за привличане на нови служители и задържане на старите?
Помислете как ще подберете подходящи нови служители и как ще ги привлечете. Опишете инициативите, които ще предприемете с цел да задържите ключовите служители?
8.КЛЮЧОВИ РИСКОВЕ

Кои са ключовите рискове и факторите, които могат съществено да повлияят на бизнеса Ви

Колко зависим е бизнеса Ви от фактори и предпоставки (производствени или технически, финансови, свързани с конкуренцията и др.), независещи от Вас самите, като например: Как смятате да ги управлявате? Изложете възможните рискове във всички аспекти на Вашия бизнес. Как планирате да ги избегнете?
Подробното разглеждане на този въпрос ще добави правдоподобност на бизнес плана и оценка на пазарната ситуация.
9.ФИНАНСОВА ИНФОРМАЦИЯ

Моля, освен точките по-долу, попълнете и финансовата информация съгласно зададените формуляри в MS Excel. 
Моля представете разбивка на необходимите средства по дейности, закупуване на стоки и материали, инвестиране в активи, поддържане на текущи дейности, заплати, реклама и т.н. 
В зададените формуляри с финансова информация можете да модифицирате или добавяте категории, които най-добре отразяват спецификата на Вашия проект, както и да добавяте допълнителна финансова информация / таблици при необходимост.
Какви средства са Ви необходими, за да започнете/развиете бизнеса
· За закупуване на машини, съоръжения - моля опишете броя, цени и за какво са необходими

· За закупуване на ДНА - моля опишете броя, цени и за какво са необходими
· За СМР – какви СМР дейности са необходими и на каква стойност

· Оборотни средства – какви материали и прогнозни количества са необходими, стойност
Какви източници на финансиране ще използвате?
Детайлното разглеждане на този въпрос, ще придаде достоверност на Вашия бизнес план и ще Ви помогне да идентифицирате различни възможности на финансиране?

Колко Ваши собствени средства или друг вид ресурси планирате да вложите или сте вложили в бизнеса.
Не е задължително това да бъдат парични средства, може да бъдат собствена техника, използване на помещения и т.н. 
10. ПОЛИТИКИ ЗА РАВНОПОСТАВЕНОСТ И НЕДОПУСКАНЕ НА ДИСКРИМИНАЦИЯ, ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА
Насърчаване на равенството между мъжете и жените и на недискриминацията - насърчаване на равните възможности за всички, включително възможностите за достъп за хора с увреждания чрез интегрирането на принципа на недискриминация. Европейският съюз насърчава равнопоставеността както между мъжете и жените, така и между представителите на различните малцинствени групи и се стреми да отстрани всички дейности, водещи до неравнопоставеност.
В този контекст, настоящата процедура е отворена за всички кандидати, които отговарят на условията, посочени в т. 2.1. от Условията, независимо от техния пол, етническа принадлежност или вид увреждане.
− устойчиво развитие – подкрепа за проекти, които допринасят за опазване на околната среда, повишаване на ресурсната ефективност и смекчаване на последиците от изменение на климата и приспособяване към тях. 
Проектът включва ли инвестиции свързани с опазване на компонентите на околната среда, включително с намаляване на вредните емисии и отпадъци.
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