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                                                         ОБЩИНА КРУМОВГРАД

Продължава изпълнението на проект BG05M9OP001-1.002-0130 „Младежка заетост – гаранция за бъдеще“, процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-1.002 „Активни“, осъществяван с финансовата подкрепа на Инициатива за младежка заетост и Европейския социален фонд чрез Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г.

Към настоящия момент се изпълнява дейност 5. „Осигуряване на субсидирана заетост на лицата от целевата група“. По проекта са назначени 40 лица на трудов договор – 20 лица на длъжност „Помощник пътен строител“ и 20 лица на длъжност „Работник в озеленяването“. Назначените лица са представители на целевата група по проекта, а именно: икономически неактивни младежи до 29-годишна възраст включително, които не са в образование или обучение. В изпълнение на предходни дейности по проекта лицата преминаха през мотивационно и професионално обучение за придобиване на професионална квалификация.

Те са назначени в Общинска администрация – Крумовград и към кметства на територията на община Крумовград. Основните задължения на работниците в озеленяването са свързани с поддържане на цветни и зелени площи на обществени зелени площи и паркове в гр. Крумовград и площите около общински сгради в населените места извън града, а именно: кметства, училища, детски градини и други.  Помощник пътните строители имат задължения да поддържат пътните участъци на територията на общината, като основно почистват пътното платно, пътните банкети и отводнителни пътни съоръжения (дренажи, канавки и др.).
Включването на лицата в проекта ще допринесе за активиране младежите до 29-годишна възраст на територията на община Крумовград, обхванати от проекта, като ще спомогне за тяхната интеграция и реализация на пазара на труда.
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ПРОЕКТ BG05M9OP001-1.002-0130 „МЛАДЕЖКА ЗАЕТОСТ – ГАРАНЦИЯ ЗА БЪДЕЩЕ“
Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Инициатива за младежка заетост и Европейския социален фонд чрез Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г.

