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	ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ

	МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА ГРУПА „ОБЩИНИ МОМЧИЛГРАД И КРУМОВГРАД“



О  Б  Я  В  А 
ЗА ПОДБОР НА ПЕРСОНАЛ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА УСЛУГИ В ДОМАШНА СРЕДА – 

 ДОМАШНИ ПОМОЩНИЦИ И ЛИЧНИ АСИСТЕНТИ

ПО ПРОЕКТ „ГРИЖА И ПОДКРЕПА ЗА НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ В ОБЩИНА КРУМОВГРАД“

Във връзка с изпълнение на проект „Грижа и подкрепа за независим живот в община Крумовград“, съгласно договор за безвъзмездна финансова помощ № BG05M9OP001-2.051-0001-C01, финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г., чрез Водено от общностите местно развитие по процедура BG05M9OP001-2.051 „МИГ - общини Момчилград и Крумовград” - „Грижа и подкрепа за независим живот“, община Крумовград обявява процедура за подбор на кандидати за длъжностите:

 1. „Домашен помощник“ - 9 лица на трудов договор за 12 месеца, с трудова заетост 8 часа или 4 часа в зависимост от установената необходимост и възможност.

2. „Личен асистент“ - 24 лица на трудов договор с почасова заетост, съответно 4 или 5 часа, в зависимост от оценката на потребностите на съответните потребители.
Кандидатите за посочените длъжности трябва да са в работоспособна възраст и да не са придобили право на пенсия по възраст или стаж.
Описание на длъжностите: 

Предоставяне на  социални услуги в домашна среда - услуги за лична помощ, комунално - битови услуги, услуги за подкрепа на социалното включване и др., с цел подобряване качеството на живот на лица с увреждания и лица над 65 г. в невъзможност за самообслужване.  
Основните дейности извършвани от домашния помощник и личния асистент свързани с  подобряване качеството на живот на потребителите са:

· Поддържащо почистване на обитаваното от лицето помещение;

· Смяна и пране на постелъчно бельо;

· Простиране, гладене, сортиране и подреждане на прането;

· Готвене съобразно здравословното състояние на лицето, сервиране, отсервиране, измиване на посуда и почистване на мястото за хранене;

· Изхвърляне на отпадъците;

· Помощ при приемане на храна;

· Пазаруване – снабдяване с ежедневно необходими продукти и лекарства;
· Помощ при извършване на битови услуги – закупуване на хранителни продукти, медикаменти и вещи от първа необходимост, заплащане на електрическа енергия, ВиК и телефонни разходи, данъци и др.

· Помощ в общуването и осъществяване на социални контакти; 

· Оказване на помощ и съдействие при изготвяне на документи за Дирекция „Социално подпомагане“, Общинска администрация, ТЕЛК и др. 

· Осигуряване на подходяща среда за активни социални контакти и др.
Необходими документи за кандидатстване:
· заявление за назначаване  като домашен помощник/личен асистен  /по образец/ - приложение 1.

· декларация за защита на личните данни /по образец/ - приложение 2.
· документ за самоличност (за справка);

· автобиография;

· копие на документ за придобитата образователна степен;

· пенсионно разпореждане (само за кандидат, който е придобил право на професионална пенсия за ранно пенсиониране и е в трудоспособна възраст);
· копие от удостоверение за преминато обучение за предоставяне на социални услуги  по други програми или по друг ред  /ако е приложимо/

· копие от трудова книжка /ако е приложимо/
·  медицинско свидетелство за работа
Задължително към заявлението всеки кандидат, завършил обучителен курс по сходни програми/проекти, трябва да приложи копие на удостоверение/сертификат за преминато обучение за предоставяне на социални услуги  по други програми или по друг ред, тъй като одобрените кандидати за домашни помощници и лични асистенти ще преминат въвеждащо двудневно обучение. В обучението няма да бъдат включени лица, преминали идентично обучение по други проекти/програми.
Място и срок за подаване на документи: 

Подборът за заемане на длъжностите ще се проведе на два етапа: подбор по документи и интервю.
Документи за кандидатстване по проекта за обявените позиции за домашен помощник и личен асистент могат да се подават всеки работен ден от 20.09.2019 г. до 14.10.2019 г. (вкл.) в сградата на Общинска администрация гр. Крумовград, ул. Трети март № 3, ет. 3, стая № 10 (бившето АПК) и в сградата на Общинска администрация гр. Крумовград, пл. „България“ № 16, ет. 3, стая № 1.

Комплект с документи за кандидатстване ще се получават на място на горепосочените адреси.

Обявата и образците на документи са публикувани и на интернет страницата на Община Крумовград  -  https://krumovgrad.bg/.

Екип по проекта
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