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	ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ

	МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА ГРУПА „ОБЩИНИ МОМЧИЛГРАД И КРУМОВГРАД“



О Б Я В А 

ЗА ПОДБОР НА ПОТРЕБИТЕЛИ НА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ

 „ДОМАШЕН ПОМОЩНИК“ И ЛИЧЕН АСИСТЕНТ“

ПО ПРОЕКТ 

 „ГРИЖА И ПОДКРЕПА ЗА НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ В ОБЩИНА КРУМОВГРАД“

Във връзка с изпълнение на проект „Грижа и подкрепа за независим живот в община Крумовград“, съгласно договор за безвъзмездна финансова помощ № BG05M9OP001-2.051-0001-C01, финансиран от Европейския  социален фонд чрез Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г. по процедура BG05M9OP001-2.051 „МИГ - общини Момчилград и Крумовград” - „Грижа и подкрепа за независим живот“, община Крумовград обявява процедура за подбор на потребители на  „Домашен помощник“ и „Личен асистент“  по проекта. 

Услугата ще се предоставя на минимум 41 лица, попадащи към някоя от следните целеви групи:

· Лица с увреждания - лица с трайна физическа, психическа, интелектуална и сетивна недостатъчност, която при взаимодействие с различни пречки би могла да възпрепятства тяхното пълноценно и ефективно участие в обществото, равноправно с останалите.

· Лица над 65 г., в „невъзможност за самообслужване“  - лица на 65 г. вкл. и повече, които не са в състояние да се обслужват самостоятелно при задоволяване на ежедневните си потребности. Възрастта на участниците се изчислява спрямо датата на включване в дейностите по проекта. 
Основните дейности извършвани от домашния помощник и личния асистент свързани с  подобряване качеството на живот на потребителите са:

· Поддържащо почистване на обитаваното от лицето помещение;

· Смяна и пране на постелъчно бельо;

· Простиране, гладене, сортиране и подреждане на прането;

· Готвене съобразно здравословното състояние на лицето, сервиране, отсервиране, измиване на посуда и почистване на мястото за хранене;

· Изхвърляне на отпадъците;

· Помощ при приемане на храна;

· Пазаруване – снабдяване с ежедневно необходими продукти и лекарства;

· Помощ при извършване на битови услуги – закупуване на хранителни продукти, медикаменти и вещи от първа необходимост, заплащане на електрическа енергия, ВиК и телефонни разходи, данъци и др.

· Помощ в общуването и осъществяване на социални контакти; 

· Оказване на помощ и съдействие при изготвяне на документи за Дирекция „Социално подпомагане“, Общинска администрация, ТЕЛК и др. 

· Осигуряване на подходяща среда за активни социални контакти и др.
Необходими документи за кандидатстване:
· заявление за ползване на услугите по проекта  /по образец/

· декларация за защита на личните данни /по образец/

· документ за самоличност (за справка), за дете – удостоверение за раждане (копие);
· документ за самоличност на законния представител – родител, настойник, попечител (за справка);
· експертно решение на ТЕЛК/ НЕЛК (копие);
· медицински протокол на ЛКК (копие);
· други медицински документи – актуална епикриза и др. (копие);
· удостоверение за настойничество/попечителство (копие);
Задължително към заявлението се прилага медицинският документ, който може да бъде експертно решение на ТЕЛК/ НЕЛК (копие), протокол на ЛКК, актуална епикриза, етапна епикриза, или друг актуален медицински документ, доказващ, че кандидатът е с ограничения или в невъзможност за самообслужване.

След подаването на заявленията, в рамките на проекта ще се извърши оценка на потребностите от социални услуги и установяване на необходимостта и определяне на подкрепящата грижа.

Процедурата по оценяването се извършва с активното участие на кандидат-потребителя и/или на неговия законен представител, който заявява потребностите си от услуги, както и времето на тяхното предоставяне. 

След обявения срок за прием лицата, кандидати за потребители на интегрираните услуги ще могат да подават заявления през целия период на реалната дейност по предоставяне на услугата.
По проекта няма да бъде допуснато предоставянето на една и съща услуга, за едно и също лице от целевата група от различни източници на финансиране.
Място и срок за подаване на документи: 

Заявления за кандидатстване ще се приемат от 20.09.2019 г. до 14.10.2019 г. (вкл.) в сградата на Общинска администрация гр. Крумовград, ул. Трети март № 3, ет. 3, стая № 10 (бившето АПК) и в сградата на Общинска администрация гр. Крумовград, пл. „България“ № 16, ет. 3, стая № 1.
Комплект с документи за кандидатстване ще се получават на място на горепосочените адреси.


Обявата и образците на документи са публикувани и на интернет страницата на Община Крумовград  -  https://krumovgrad.bg/.
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